
  
  

Poboljšanje moralnosti ili nemoralno poboljšanje? Kritička diskusija između Džona Harisa, Nikolasa 

Agara i Vojina Rakića 

• Datum: 27. januar 2022. 

• Vreme: 15:00 CET (14:00 UK/Irska; 23:30 ACST/Australija; 9:00 EST/SAD). 

• Trajanje: 2 sata 

•Platforma:Zoomhttps://zoom.us/j/98116082064?pwd=aTZRaCswbndNMWovQjlXU3VoZEh

5UT09   

Godine 2021, prof. dr Vojin Rakić objavio je dve knjige, Kako poboljšati 

moralnost i Krajnje poboljšanje moralnosti, u izdanju Springera. U prvoj knjizi, 

Rakić nudi inovativan pristup moralnom poboljšanju. Ako ljudi imaju moralnu 

dužnost da budu što bolji, onda je moralno bio-poboljšanje, ako je efikasno i 

bezbedno, naša moralna obaveza. Ipak, moralno bio-poboljšanje koje jača 

empatiju i suzbija agresiju nije dovoljno, jer moralno rezonovanje nas u nekim 

okolnostima vodi ka opravdanju pravedne retribucije ili razumne forme 

agresivnosti radi pravde. Pored toga, Vojin Rakić pruža dokaze da su 

moralnost i sreća u međusobno podržavajućem odnosu, te da nas sreća može 

motivisati da budemo moralni i tako moralno poboljšamo sebe. 

U drugoj knjizi, Rakić se bavi dobrom, zlom, srećom i moralno poboljšanim post-humanim bićima kroz 

istorijsko razmatranje filozofskih stavova prema moralnosti i sreći i nudi 

čitaocu mogućnosti kako bi moralnost budućnosti (krajnja ili „ultimativna“ 

moralnost) mogla izgledati. 

Obe knjige iznose snažne tvrdnje. Kako ih razumeti? Da bi se dalje 

raspravljalo o tim tvrdnjama, profesor Rakić će se pridružiti dvojici uglednih 

filozofa – profesoru Džonu Harisu i profesoru Nikolasu Agaru – koji će podeliti 

svoja mišljenja i diskutovati o ključnim temama knjiga, kao i o poboljšanju i 

moralnosti uopšte. Tokom poslednjeg dela događaja biće prilike za pitanja 

publike. 

Ukoliko ste zainteresovani da prisustvujete, pošaljite mejl na 

oliver.feeney@unituebingen.de i bićete dodati na listi učesnika. Lista 

učesnika će dan pre događaja dobiti Zoom link. 

Moderator: Dr Oliver Fini, Istraživačka jedinica za etiku uređivanja genoma, Institut za etiku editovanja 

genoma i istoriju medicine, Univerzitet u Tibingenu, Nemačka. 
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